

雨夹雪捣乱,“三八”出游降温

# 景区急了 降价招揽女游客

再过两天就是三八妇女节,照例又是女性旅游经济最热的时候。出乎意料的是,记者昨日从无锡各大旅行社获知,可能由于近期持续阴雨天气的原因,今年预定三八节出行的游客并没有出现和往年一样爆满的情况。为了吸引游客,无锡及邻近的苏州、上海等旅游景点频频推出为女性游客量身定做的优惠政策——除降低门票价格外,一些景区还提供免费品尝花茶和免费足疗等服务。

“报名三八节出游的大都是团队游客,散客不多。预计今年春天的出游高峰将延至3月中旬。”说起今年三八节游客的报

名情况,无锡康辉旅行社的王经理坦言,今年报名的散客没有往年多。他介绍说,“三八”期间,短线游一直是旅行社主打的热点,尤其是温泉游、古镇游等线路本来就很受女性欢迎。今年刚过完年,他们旅行社就针对三八节推出了一些特价线路,譬如仅限3月8日之前出游的(恐龙谷温泉)恐龙园灯光节一日游,原价要108元,现在特价只要88元。还有原价98元的尚湖、虞山公园一日游,现在老人、妇女来报名都可以享受78元的特价。随后,记者又从无锡国旅了解到,国旅针对三八妇女节也推出了一些特价线路,如天目湖一日

游、扬州瘦西湖两日游等都比平日的价格有5%左右的优惠。“不过旅行社三八期间推优惠价格实际有没有效果,关键还要看天气。”蒋经理说,三八节的出游主力一般是以企业为单位的团队,线路以无锡周边城市为主。可是今年三八期间预计江苏多数地区都是阴雨或雨夹雪的恶劣天气。这样一来,不少原本想出游的企业团队就将旅游改为放假,旅行社即使再打优惠价格吸引力也不大。所以今年三八旅游要火的话,最好是老天“变脸”,有一个阳光灿烂的好天气。

随后,记者也了解到,除了旅行社外,不少景区也推出了一

些针对三八妇女节的优惠政策,譬如在3月14日之前到上海野生动物园游玩的属虎的游客可以免费入园,3月8日当日去常州恐龙谷泡温泉的女性游客可以免费获得品尝花茶和免费足疗的机会。此外,无锡灵山景区也将在3月6日至3月8日对女性同胞推出优惠活动,最多每人可优惠50元。其中无锡本地的妇女散客凭本人身份证可按120元/人的价格购票,向景区预报的10人以上的妇女团队,不管是本地的还是外地的均可按100元/人的优惠价格进行购票。想参加优惠活动的市民也可以向各景点咨询。

唐奕

## 》天气预报

### 后天可能雨夹雪 天气转好待下周

昨日,无锡维持了前几日的阴天,最低气温也始终在5℃左右徘徊。无锡的天气究竟何时才会转好?至少要到下周二。据无锡气象台消息:未来两天,无锡受冷暖天气共同影响,将维持阴雨天气过程。9日起无锡天气将逐步转好。

### 空气质量报告

预计今日空气状况为良,污染指数为30至50,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为I级。

### 今明后三天天气

今天,阴有雨,雨量中等,西北风转东南风3-4级,最低气温4℃,最高气温6℃。

明天,阴有雨,最低气温3℃,最高气温6℃。

后天,阴有小雨或小雨夹雪转阴天,最低气温1℃,最高气温3℃。

唐奕

## 苏锡常高楼昨天有点“晃”

地震局:是台湾高雄地震造成的,不会影响本地安全

昨天上午8点半左右,很多市民向快报反映,高层住宅楼明显晃动,时间持续了20秒左右。记者随后从地震局了解到,这种晃动是台湾高雄6.7级地震造成的,对苏锡常地区不构成安全隐患,市民不必惊慌。

上午8点25分,无锡网友在当地论坛发帖称,他在东门某20楼高层建筑里上班时,大楼

持续晃动了约20秒。家住无锡阳光城市花园15楼的王女士则说,当时她正在做早餐,金鱼缸里的水突然剧烈摇晃起来。“我当时只觉得头一阵晕,就连忙抓住旁边的灶台,感觉人就像打圈一样地摇。”

常州网友卡卡西称“我公司在河景花园,20层以上办公。早上一上班,坐上椅子没两分钟,

感觉身体开始左右摇晃,我以为自己有毛病,就站起来,但还是感觉晃,而且感觉人有点晕,第一反应是,赶紧跑出去找其它办公室的同事,有两个同事也感觉到了楼晃。”该帖子后有近200人跟贴,网友逗蕊说:“刚才我在中南大厦11楼,跟上回四川地震时一样,我的头现在还晕呢。”

随后,记者立即与当地地震

局进行了联系。无锡市地震局专家说,虽然地震发生在台湾的高雄,离无锡比较远,但是,由于震源深度只有6公里,比较浅,所以苏锡常地区感到了轻微摇晃。常州市地震局有关专家表示,震源比较浅,高层建筑感觉明显些。他说,常州历史上唯一一次6级地震,是1979年发生在溧阳的。

唐奕 晁静

《无锡市公路条例》5月1日施行

## 新公路想“开拉链”? 5年内免谈

昨日,《生活无锡》从无锡市人大了解到,《无锡市公路条例》(以下简称《条例》)将于今年5月1日施行。条例分别对公路规划、公路建设、公路养护、路政管理、收费公路等内容作了全面规范,包括马路拉链、摆摊设点、甚至村道打谷扬晒等日常管理难题将有明确的法律依据。

《条例》明确了公路用地范围和公路建筑控制区的具体范

围,并严格控制上述范围内的建设活动;同时规定,“在公路建筑控制区以外设置的非公路标志不得侵入公路建筑控制区的净空范围。”对摆摊设点等常见的违法行为列举了九项予以禁止,并设置了严格的法律责任。

其次是“马路拉链”的问题,第二十八条规定,新建、改建公路竣工后五年内或者公路大修竣工后三年内不得挖掘。因公

共利益需要确需挖掘的,应当按照管理权限经县级以上人民政府批准。同时,《条例》对超限运输管理、增设平面交叉道口等路政管理工作也作了详细规范。

《条例》对此设立了相关的处罚细则,在公路建筑控制区以外设置的非公路标志侵入公路建筑控制区净空范围的,将责令限期拆除,并处以一千元以上五千元以下罚款;拒不拆除的,由

公路管理机构强制拆除,所需费用由设置者承担,并处以五千元以上一万元以下罚款。在公路及公路用地范围内摆摊设点,造成公路路面损坏、污染或者影响公路畅通的,由公路管理机构责令停止违法行为,限期改正,并可以处以五百元以上五千元以下罚款;逾期不改正的,公路管理机构可以暂扣其所售物品和装盛器具。

匡笠

## 银行双休日轮休居民不方便

部分业务量大的网点恢复天天营业,顾客少的网点则实行双休

去年11月21日起,无锡市19家银行854个营业网点实行双休日轮休制度。依照银行业协会的要求,各家银行根据自身情况,将所有网点一分为二,一半固定在周六休息,另一半在周日休息。然而,近日不少市民发现,有的银行网点居然在双休日不轮休,照常营业。是银行“偷偷”开门营业?还是实行3个多月的轮休制度名存实亡了?

### 双休日轮休 几家欢喜几家愁

“终于双休日至少有一天可以陪陪家人了。以前我们排班错开休息,很难轮到双休日在家。老婆孩子都有意见。”对像小陈这样的网点员工来说,多一天休息,收入又不少,何乐而不为?但对网

点负责人而言,假期可轻松不起来。“行里存款压任务,是有指标的,周末你不开,顾客就会去别的银行,存款就拉不到。普通顾客对银行的忠诚度很难培养的。”

对不少市民来说,双休日银行关门还真有点不习惯。“平时上班没空去银行,我家附近的工行和建行周六都不开的,要么等到周日,排长队办业务,要么就得开车跑到远点的网点,真是不方便。”家住盛岸新村的冯小姐说,另一个问题是,相当部分的自助设备只能取款不能存款,“身边有大量现金或者要汇款时很急人。”

### 银行业协会:轮休制不会变

据了解,工商银行、中国银行和江苏银行等已分别向无锡市银行业协会申请在部分网点

实行双休日照常营业。工行清扬和城中支行等已获批。这些“例外”的出现,是否意味着实行仅3个多月的银行网点双休日轮休制度将被淡化甚至废除呢?

对此,银行业协会相关负责人表示,个别网点不轮休是银行内部调整的需要,像工行清扬和城中支行情况特殊,双休日群众需求大,所以工行申请后,协会批准这两个网点双休日照常开展业务。但工行另两个网点将实行双休日全休,营业网点总量不变,网点工作人员也会调配轮休。银行网点将继续实施双休日轮休不会变。

### 银行:“老娘舅”的话不能不听

会不会有银行网点在双休日

“偷偷”开门营业?几家银行都表态“不会!”因为协会会派人在双休日巡查,如果发现银行违规营业,协会要对其进行处罚。银行业协会也表示,这是各家银行“一把手”共同签字约定的,如果有人不守规矩,会进行同业通报,到时候银行家们不仅要被扣罚保证金,而且面子上更挂不住。

银行业协会是非官方的自律组织,它的一纸约定虽然不是官方红头文件,却能令各家银行不敢违抗,原因何在?银行业内人士透露,无锡大大小小的银行全部加入了银行业协会。协会是“老娘舅”,协调各银行业间的矛盾,避免价格竞争,统一收费标准等等,对银行来说颇具权威和号召力。因此,即使有的银行并不乐意轮休,也不能不听“老娘舅”的话。

陆媛

## 》资讯

### 去年GDP4992亿元

城镇居民人均可支配收入25027元

记者从无锡市统计局和国家统计局无锡调查队了解到,根据《2009年无锡市国民经济和社会发展统计公报》,无锡2009年实现GDP近4992亿元,全市城镇集体以上单位在岗职工年平均工资43346元,比上年增长11.6%。城镇居民人均可支配收入25027元,比上年增长10.2%。农民人均纯收入12403元,比上年增长10.0%。

陆媛

### 十大“教育年度人物” 姜达敖吴南燕等当选

“奠基未来 感动无锡”教育年度人物颁奖典礼近日举行,撒播希望的爱心老人姜达敖、兴教助学传承文脉的吴南燕、去四川灾区支教的“80”后教师杨君、比春天更温暖的赵宪宇、为中韩教育牵红线的全光杓、“不务正业”的海归博士曹伟勋、让自己成为最好选手的陈昌亚、一切为了孩子的曹风华以及王菊娣等获评十大“教育年度人物”。陈超

### 华西村40岁以上村民 每年免费做一次体检

PET/CT健康检查是昂贵的项目,做一次少说也要七八千元,可富裕的华西村说免就免了。昨日,记者从华西健康体检中心获悉,该中心花3000多万元采购的一台PET/CT健康检查设备,40岁以上的华西村村民每年都能免费检查一次。

PET/CT目前是全球最高端的医学影像诊断设备,可一目了然地了解全身健康状况,对于早期恶性肿瘤的诊断具有极大的效果。

据华西体检中心有关负责人介绍,体检中心2008年正式运营后,慕名而来的人非常多,去年一年就有超过2.5万人次到体检中心来检查身体,还有好多外地游客把到华西村游览和体检结合在一起。最吃香的当数PET/CT健康检查设备。据其介绍,这台PET/CT一般医院都没有,即使有,一次检查的费用也要近万元。不过华西体检中心把检查的费用定在7500元/次。

金辰 陈超